

省考22日报名, 在职公务员不能报考

今年计划招录7080人, 县以下基层机关占83% 作弊最高或入刑7年

本报3月10日讯 今天下午,《湖南省2016年考试录用公务员公告》正式发布。记者从考录工作新闻通气会上获悉,今年全省计划公开考录公务员7080名(含参公管理工作人员),其中县以下基层机关招录占到了83%。

县以下基层机关占83%

这7080名中含省直876名,市县乡党政群机关4577名,法院系统674名,检察院系统433名,选调生520名。按照比例,县以下基层机关招录计划占总计划的83%。

“今年的报考人数预计在10万以上。”省公务员局副局长汤文胜介绍,今年继续实行四级联考、四考合一的模式。同时,对艰苦边远地区基层公务员继续落实进门槛的优惠政策。

在职公务员或参公人员不能报考

根据中央公务员主管部门的统一部署,今年省考不再面向在职公务员和在职参公人员招考。

汤文胜解释,这一项改革的主要目的,是合理分工公务员“公

开考录”和“公开遴选”两个制度的功能。汤文胜说,今后,省直机关原则上每年集中组织一到两次公开遴选,畅通基层公务员向上级机关流动的通道,满足省直机关选人用人的要求。

另外,根据中央司法体制改革的要求,今年起,报考法官助理、检察官助理职位的人员,要求取得法律职业资格证书,且为政法类专业毕业。

首次实施考录作弊入刑

《刑法修正案(九)》自2015年11月1日起正式实施,将包括公务员录用考试在内的国家考试作弊行为列入刑事犯罪。在国家考试中组织作弊的,处三年以下有期徒刑;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

“这是‘国考入刑’以来我省首次公务员考录。”汤文胜提醒,对于替考、围考、考试作弊等违纪行为,将严格按照相关规定处理。构成犯罪的,依法追究刑事责任。对面试后放弃的人员,记入公务员录用考试诚信库;对录用(备案)后放弃的人员,2年内不得报考湖南省公务员。

■记者 张浩 实习生 王燕

今年公务员考录工作时间安排

- 3月10日 发布招考公告 招考职位和有关政策
- 3月22日-3月28日 网上提交报名信息
- 4月1日-4月5日 网上报名确认
- 4月18日-4月22日 网上打印准考证
- 4月23日-4月24日 公共科目和专业科目笔试
- 5月下旬 公布笔试成绩
- 6月上旬 资格审查和体能测试
- 6月中旬 全省统一集中面试
- 8月底前 完成体检、考察及录用审批工作

集装箱

第三届省职工科技创新奖出炉 18个科技创新项目创效16.43亿元

本报3月10日讯 今天下午,湖南省第三届职工科技创新奖颁奖大会在长沙举行。湘电集团公司高级技师廖正钢等“技能湘军”获评职工科技创新奖。省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉,副省长李友志出席并颁奖。

据悉,此次获奖的18个项目已取得各类专利93项,均已达到国内领先水平,部分接近世界领先水平,为企业节支11.84亿元,创效16.43亿元,对推动我省企业快速健康发展发挥了重要作用。

■记者 魏灿 通讯员 罗伟

每年300万扶持实体书店

本报3月10日讯 今日上午,“建设书香长沙推进全民阅读”新闻发布会在长沙召开。“3月18日,2016年‘书香长沙’全民阅读活动启动仪式暨‘长沙人爱读书’第二十三届长沙图书交易会开幕式在省展览馆举行,持续3天。”会上,长沙市委外宣办(市政府新闻办)主任陈智表示,由此拉开今年“书香长沙”全民阅读活动大幕。

长沙市政府大力支持出版发行行业的发展,根据《长沙市实体书店扶持办法》的规定:自今年起,长沙市委宣传部、长沙市财政局在年度文化产业引导资金中增设实体书店专项,每年安排300万,以网点建设补贴、政府购买服务的方式,扶持实体书店健康持续发展。

■记者 张文杰 实习生 艾鹏飞 夏之潮

巫水河畔春之声

——来自绥宁县第一中学创新发展的报道



绥宁县一中校园风光

雪峰山下,巫水河畔。有一所历经风雨沧桑,创造无数辉煌的名校,她始终挺立在教育改革的潮头,犹如一面鲜艳的旗帜高高飘扬在绿洲大地。这就是湖南省示范性普通高级中学——绥宁县第一中学。

这里环境清幽,书香馥郁,人文荟萃。既有古代书院式的清雅,又有现代学校的气派。每天晨曦初露,绿叶林荫中,弥漫的是一片琅琅读书声。

桃李芬芳,春华秋实,一中人满怀赤诚播下希望的种子,培植着心灵的幼苗,鲜明的办学特色和显著的办学成果名声远播。传承创新,教泽绵绵,这所闻名遐迩的“花园式学校”唱响了一曲史韵流芳的奋进之歌……

制度创新,内涵发展

阳春三月,记者慕名走进绥宁一中,抬头望去,映入眼帘的是巍峨挺拔的教学楼、宽敞大气的运动场、错落有致的楼台亭榭……四周绿荫环绕,鸟语花香,好一所求才成圣殿!

“与优秀同行,让改变发生”。绥宁一中一路砥砺前行,踏歌而行。

学校前身为明朝时的一个学宫,后改名为绥宁一中。2002年晋升为市级示范性普通高级中学,2004年跻身省级示范性普通高级中学行列。学校现占地面积149334平方米,拥有学生2700多人、教职员工198人。新建了体艺馆、图书馆、食堂、学生公寓。校园环境优美,四季如春,为邵阳市“花园式单位”、湖南省绿色学校、湖南省园林式单位。现代设施,一应俱全,为湖南省现代教育技术实验学校。

近年来,绥宁县委、县政府及教育局加大了对该校的支持力度,

县长罗玉梅、副书记袁景甫多次到该校现场办公,排忧解难。在以校长唐立新为首的领导班子带领下,全校上下秉承着“走特色之路,办人民满意学校”的办学思路,团结一心,开拓进取,开创了学校发展新局面,获得了市县教育局的高度肯定和社会各界的广泛好评。

创新是学校发展之魂。唐校长说:“只有制度创新,才能强化学校内涵发展,实现教学管理的精细化。”为了完善管理体制,加强管理力度,全面提升教育教学质量,学校大胆改革,锐意创新,经过博采众长、反复论证,一本厚达92页的《绥宁县第一中学教师手册》全新出炉。该手册涵盖了学校管理、教育、教学、服务等方方面面,做到事事有章可循,有规可依,确保执行力度。

在传承上创新,学校大力推行“三项制度”,即行政蹲点制度、教学督查制度、寝室住宿值班制度。抓铁有痕,踏石留印,“三项制度”的落地生根,使学校的校风、学风、作风为之一新。

特色 素质教育,方兴未艾

“实现学校的健康发展,必须以科学发展观为指导,围绕质量中心,突出师生为本,全面实施素质教育,以特色兴校强校。”谈到学校的教育特色,唐校长显得格外兴奋。

2015年,学校与“北京毅恒挚友大学生志愿者服务支教组织”共同合作完成了PEER空间建设,建成PEER空间特色网站。PEER空间的宗旨是,向中国欠发达地区提供优质教育资源,以改变师生教育和学习方式,培养学生良好的素质和能力为目的,为学生提供自我展示的平台。2015年上期,学校共开展微拍摄、微电影、微课制作、英语角、辩论赛等主题活动10余场,参与人数500余人。2015年下期,PEER毅恒挚友总部派员来校协助开展学生社团活动,指导学生制作各类海报、拍摄微电影、举行与校长面对面访谈、开办摄影讲座、国学讲座等。通过



绥宁县一中第五届体育节

各种活动,丰富了学生的课余生活,拓展了学生的视野。该项特色创新,今年1月25日的《湖南省示范性普通高中网络督导专报》在全省推介。

同时,学校每年聘请2名外籍教师在高一、高二开设口语课、英语角活动,让山里娃消除与外国人交流的陌生感,加强文化交流,同时向外籍教师开设国学,传播中华文化。

艺术节,精彩纷呈;体育节,生龙活虎。该校的文体活动一直都开展得有声有色。

行下春风,唤来春雨。教育教学喜结硕果,高考中学生戴晓娟摘取了全省文科状元桂冠;英语专业考生林春海获全省英语单科成绩第一名;学生刘郁武、邹建业分别荣获邵阳市文科第一名。各种竞赛揽金夺银,学生获全国一等奖3项、二等奖6项;获省一等奖36人次,二等奖62人次;教师获全国一等奖3人次,获省一等奖6人次,获省二等奖51人次;学校获省歌咏比赛一等奖1次。

提升 筑梦未来,续写新篇

梦想不止,奋斗不已。谈及今年的创新发展,唐校长表示,学校将从四个方面发力:首先是加强教育教学管理,力图在高考重点率、本科率上有新突破;其次加强校园建设,不断优化育人环境;同时,强化教师队伍建设,打造名师工程;四是推进管理创新,全力促进教学质量的大提升。

同时,继续推进素质教育,建设“青春校园”,以促进每一名学生生命个体的健康成长、全面发展,实施高中学生三年规划,达到九个“一”的培养目标:即制定一项生涯规划,参与职业体验;完成一次关于“优秀传统文化”的网络学习;培育一项艺术爱好或特长;参加一次国内文化游学活动等。

“春风何时至,已绿湖上山。”面对美好的愿景,绥宁一中人又吹响了春天的号角,豪迈出发!

■实习记者 尹建国 记者 陈志强 通讯员 王伟琪 侯慧